

日憂其他地方效法 威脅暫停投資 美弗州課本標東海 韓勝仗

韓國與日本就兩國之間水域的命名爭議多時，美國弗吉尼亞州眾議院日前通過議案，批准在公立學校新版教科書同時標示「東海」及「日本海」；若州長麥考利夫簽署立法，弗州將成為美國首個批准使用「東海」稱謂的州份。分析指，表決結果象徵韓方贏得漂亮一仗。



議案上月獲州參議院以18對15票通過，前日再在眾議院以81對15票通過，如無意外，新法將於今年7月1日生效。弗州鄰近首都華盛頓，但美國政府認為「日本海」為唯一名稱的立場未變。

韓：「日本海」屬帝國主義產物

議會表決前，日韓政府分別展開游說。韓聯社日前從美國司法部獲得的資料顯

示，日本駐美大使館去年底與美國一家大型律師事務所簽署協議，試圖阻止法案通過。日方更不惜威脅若通過議案，會暫停對弗州的投資。韓國和美國韓裔社團認為，「日本海」稱謂是日本帝國主義時代的產物，議案演變成韓日外交戰。

的1.9萬人，首府里士滿街頭一度聚集數百名韓裔居民歡呼慶祝。有日本官員憂慮，今次表決結果恐促使美國其他地方效法。韓國外交部發言人趙泰永歡迎法案通過，高度評價旅美韓人為此所作努力。麥考利夫在去年州長競選向韓裔社區承諾支持法案，但他會見日本駐美大使佐

江賢一郎後被質疑改變原有立場，甚至通過親信試圖阻止通過法案。輿論認為，若他拒絕簽署法案，勢必引起當地韓裔民眾不滿，令所屬民主黨在中期選舉失利。麥考利夫早前表示，若眾議院通過議案，他願意簽字。

韓聯社/共同社/法新社/路透社

日聘美公關公司 收集慰安婦輿論



日本多次在慰安婦問題上大放厥詞，引起韓國民眾去年在日本使館外抗議。資料圖片

日本政府多次在慰安婦問題上大放厥詞，引起鄰國不滿。據報日方聘用美國公關公司，就慰安婦問題展開公關活動，並密切注意美國輿論動向。美國《國會山莊報》前日報道，最少兩家華盛頓公司替日本政府密切注視有關問題，收集美國本土廣告、各州立法等有關慰安婦問題的動態。根據美國司法部紀錄，日本政府在昨年9月至去年8月間，向Hogan Lovells及Hecht Spencer公司，分別支付逾52.3萬及19.5萬美元(約406萬及151萬港元)報酬。

日本駐韓大使別所浩郎稱，期待日韓政府磋商慰安婦問題，通過對話尋找解決方案。報道稱，若日方展示誠意，韓國考慮下月在海牙召開的核安全峰會期間，舉行兩國首腦會談。

共同社/新華社

離譜美警 手銬鎖救人消防員

格雷瓜爾(右)遭警察鎖上手銬。網上圖片



美國加州南部一名消防員在救人期間，將消防車停泊在高速公路上，把在場傷者和救護員從繁忙的路面分隔開，以保護他們的安全。然而有警員堅持要求駛走消防車，該消防員拒絕後竟被鎖上手銬扣留警車內30分鐘。據報當地消防和警方近年早有類似爭執，未知是否涉及報復。

事發於聖迭戈的丘拉維斯塔，擁有12年經驗的36歲消防員格雷瓜爾周二到場處理交通意外。這時一

名警員要求格雷瓜爾駛走阻擋部分行車線的消防車，被拒絕後將對方鎖上手銬。格雷瓜爾高呼「我們只是嘗試幫人，難以相信你們這樣對我們」。

目擊事件的消防員感到震驚，批評警員做法荒謬。據稱，該警員還要求其他消防員把另外兩輛消防車駛離現場。消防和警方高層開會後，稱這是個別事件。

《每日郵報》/《每日鏡報》/美國有線新聞網絡

小學問卷查墮胎性行為 大馬家長抗議

馬來西亞森美蘭州一間小學對學生進行健康問卷調查，問題竟包括很多超出兒童理解的兩性問題，內容露骨，如問女生是否曾墮胎或懷孕、是否變性、曾有性行為等，引起家長抗議。

該小學早前接獲衛生部共5頁的調查問卷，大部分問題很正常，如體重、身高、病歷、飲食習慣、精神狀況和嗜好等。然而第3頁集中查問與性有關的議題，填問卷的小學生不懂，於是回家問父母。家長看到後大驚，遂向教育部門反映。局方稱對問卷毫不知情，會派員調查。

中央社

美小學生捱餓 善心輔導員代付飯錢

感動世界

教育無分貴賤本應是辦學核心理念，但美國休斯敦小學的60名學生因欠交膳食費，竟被校方削減餐單。當其他同學飽嚼豐富午餐，他們只能以冷三文治果腹，幸好校內好心輔導員湯普森主動為他們找數，讓60名小孩不用捱餓。校方聞訊後對他表示感激，並為他們不合理的安排向受影響學生致歉。

從事義工10年的湯普森上周在校內巡視膳食時，發現部分學生的三文治無肉和菜，只夾上薄片芝士或塗上花生醬，打聽後發現這批學生的父母未能支付每日40美仙(約3港元)的膳食費，被校方中斷正常伙食。

湯普森有感小孩正處發育階段，因而代付465美元(約3,608港元)欠款。他表示，午餐是校方提供給學生的唯一一頓膳食，須加以重視，並稱會打聽區內其他學校的情況，如發現類似事件亦會援手。



輔導員湯普森

《每日郵報》

狂舞肥妹 熱爆網

有片睇：youtu.be/Tbcoh5hre74

跳熱舞不再是瘦人的專利，美國350磅「舞神」托蕾為證明肥妹亦可勁舞，把3段跳舞片段放上影片分享網站YouTube和社交網站facebook。她舞功精湛，不但扭腰擺臀，還輕易做出一字馬，熱力四射。其中一條影片上載不足兩周，點擊率已超過37萬。



托蕾的舞姿勁度十足，一點也不笨拙。網上圖片

托蕾16歲開始習舞，當年身材苗條，但中學畢業後患上多囊性卵巢症，體形暴脹，令她自信盡失，更因無法面對臃腫身材，大學首學期便退修舞蹈課。

「我很肥，但我很能舞」

托蕾早前上載自拍照，刻薄網民竟大肆嘲諷，使她憤慨非常，於是夥同好友拍下熱舞片，希望展現自信，消除外界對肥人

的歧視，以行動證明「我很肥，但我很能舞」。她亦在網絡發動「No Body Shame」活動，鼓勵其他肥人擺脫對身形的自卑，更加愛惜自己。

《每日郵報》



當教宗遇上「自己」

意大利一間學校的學生花4周、耗用1.5噸可粉，製造一個與教宗方濟各一樣比例的朱古力雕像。雕像周三在梵蒂岡展示，教宗前來參觀時，出現巧遇「自己」的有趣一幕。

路透社

加州推「史諾比」車牌



喜愛卡通人物「史諾比」的加州駕駛人士真幸福！因當地議員阿特金斯日前聯同汽車管理等政府部門公布，司機將來可使用印有「史諾比」圖案的車牌，每個車牌費用50美元(約388港元)，若

加入個人化元素，則盛惠98美元(約760港元)。當局計劃藉此提高政府相關收入，以資助博物館。

美國加州此前有9種主題車牌，包括「寵物情人」、「優美勝地」等。阿特金斯去年草擬法例，允許將車牌費用列入文化和歷史基金收入來源，資助博物館經費。她指史諾比是當地文化遺產一部分，是計劃最好的象徵。

不過汽車管理部門主管希奧莫托稱，要待收集到7,500個申請才開始製作車牌。目前約有1,300人申請。

《洛杉磯時報》

巴西世盃推半價「肥人座」

巴西世界盃將於7月舉行，為令所有球迷都能舒服觀賽，主辦單位特別設立「肥人座」，闊度較一般座位闊一倍，門票更有半價優惠。有需要的觀眾只需出示醫生證明，確定身體質量指數(BMI)為30以上，便可享受此優惠。

當地法例規定，世盃賽事共300萬張門票中，最少1%要提供給癡肥等有特殊需要人士；舉辦賽事的全

部12個場館也都會提供肥人座，癡肥人士可要求會方向一名同伴觀賽的人提供免費門票。

巴西政府研究顯示，當地近半人口有超重問題，癡肥比率由2006年的11%，升至2011年的16%。

座位寬敞，看球賽自然更愜意。網上圖片

彭博通訊社/NESN網站

電子鼻嗅身份 過關更簡單

綜合報道

氣球扭出《鐵甲奇俠》盔甲

《每日鏡報》/《每日電訊報》



500個氣球加上10小時能做些什麼？答案是電影《鐵甲奇俠》的裝甲！28歲美國藝術家賴特在10小時內，將500個紅、黃、灰色氣球扭結成裝甲，穿上身後有型有款。

《每日鏡報》/《每日電訊報》